1°TEA IETPOYIIOAHX

MAGOGHMATIKA I’ AYKEIOY
KATEYOYNXH

Ozopnpo Fermat-Akpotota

Oépa 1

Av a,0,,...,a, €R, BB, ... ,B, € R: —{1}, KO IKOVOTTOLOVV TN GYECT:

By +a,B+...+a Bl 2o +a, +...+a,, vodeiete otu

v

“Lps B =1
Amdvinon:
Mavpog T'évvng YeMoa 1 amo 14

MoOnpotikodg



1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépa 2

H f eivon mopaywyicyun cuvdptnon kot ya kdbe X € R 1oyvet:
f(x) <e* +In(x* +1). Na Bpeite v epantopévn g Croto A(0,1).

Amdvinon:

Oépa 3

Atveton 1) ouvaptnon fi(x) = 5 +67+77 e f(x)>3 , y1o ke x e R.
Amodeitte O :
a) N féxel eldypioto 1o 3,

B)5* 67 =1.
Amdvinon:
Mavpog T'évvng YeMoa 2 amo 14

MoOnpotikodg




1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépo 4
e kobepio amd TIG TAPAKATO EPMTNGELS VO ONUEUDCETE TN CMOOTN ATAVTINGOT,
QLTIOAOYDVTOG TNV ETAOYY GOG.

1. H ovvépmon f(x) = x® —12x kovomotei 610 [0, 2«/5 J TI¢ VToBEaElg Tov

Bempnuatog tov Rolle. To onpeio & e (0, 2\/§ ) 670 omoio undeviletat 1 Topdywyog

sivo:

oo\

A.? 3.7 r.1 A.2 E.\2.

2. H ouvapton f: [g , %} - [—1, 1] pe f(x) =ovvx wavonoiel Tic vrobéoelg Tov

Bempnuatog tov Rolle. To onpeio & e (g,%j 670 omoio undevilerat n mopdywyog
glvat:
A.2—7t B.5—7I I.n A.7—n E5—7T
3 6 6 4
X% —ax

3. H ouvaptnon f(x) = IKOVOTIOLEL GTO [O, 4] T1g VToBEcEIC TOV BE®PLOTOG

tov Rolle. To onpeio & e (0,4) 670 omoio undevileton n mopdywyog givat:

A B2(Be) ra(El) A4(Be) k20

4. TTow amd T1g TOPAKAT® GLVAPTNGELS IKAVOTOLEL TIG LITOBEGELS TOV BE®PNLATOG TOVL
Rolle oto didotnua mov diveto:

A. T(x) :|X| oto [-1,1] B.f(X) =gpx oto [0,n] TI. f(X)=mu2x oo [0,n]

A.f(X) =|X—Zq+1 oto [-2,4] E. f(x) =% oto [0,1].

5. H cuvépmon f(X) = ax® +Bx +y wavonotel 6o [Xy, X, | 11 vrobéseg tov

Bempnpotog tov Rolle. To onpeio & e (xl,xz) 070 omoio uUndevileton N TapAywyog

elvat:

A. X, +X, B. 2x, +X, T. 3xlT+x2 A. 2x,-X, E. Xl;XZ :
Amdvinon:
Mavpog T'évvng YeAMoa 3 amo 14

MoOnpotikodg



1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépa 5

Av mepratdpe 50 m/min kot koAvurdpe 30 m/min, A A
HE 010 GLVOVOGO TEPTATAATOC 1/KO KOADUPNoNG
0o ptdoovpe and o A oto I' g teTpdrymvng
moivog ABI'A mievpdc 20 m 6tov EAdyloTo duvaTod
xpovo;

Amdvinon:

Oéna 6

Av mepratdpe 50 m/min kot koAvumape 25
m/min, pe 1010 GLVSLOCUO TEPTATALATOG
N/xar koAdpuPnong Ba ptdcovpe amd to A
010 B ¢ xuhkAng moivog dapétpov
AB =50 m otov ghdytoto duvatod ypdvo;

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeMoa 4 amo 14
MoOnpotikodg



1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépa 7

Noa Bpebobv ot dactdoeilg opboywviov
EYYEYPOUUEVOL GTO Y®Pio HETAED NG TapafBOANg
y? = 4x ko g evbeiag x =3, TOL Omoiov TO
epPadd va gtvar péyioto.

Amdvinon:

Oéna 8

Na BpeBodv ot dactdoelg opboymviov
EYYEYPOUUEVOL OE 1GOTAELPO TPIY®VO
TAELPAG 20, TOV omoiov To eUPadd va ivar
péyloto.

Amdvinon:

Mavpog T'iévvng
MoOnpotikodg

YeAido 5 and 14




1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépna 9
e kobepio amd TIG TAPUAKATM EPMTNCELS VO CNUEIMCETE TI CWOTI ATAVTN O,
OLTIOAOYDVTOG TNV ETIAOYY| GOC.

1. Ta onueia A kot B givan B€ce1g TomKdV akpoTdtmv TG cuvapTnong
f(x) = x® —6x* +9x . H amdotaon tov onpeiov A, B sivar

Al B22 T1.25 A3/ E.S5.
1 2

2. H ovvaptnon f(x) = (X + 2)5 (1— X)§ TaPovo1ael EAAYIGTO GTO GNUEID

A x,=-1 B. xoz—% I'. x,=0 A. XO:% E. x, =1

3. H ovvapmon f(X) = ux® —(n—3)x+3, peR mopovstdlel eLGy1oTo yio X = % . To

U etvan ico pe
A. 5 B. 4 r.3 A. 2 E. 1.

4. H ovvaptnon f(X) =px® —(2u—-1)x*+4x -3, pe R mapovctalel axpdTaTo yio
X =1. To p elvar ico pe
Al B. 3 r.6 A. 8 E. 10.

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeAMoa 6 amo 14
MoOnpotikodg



1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépa 10

No Bpeite v moAvwvouiky cvvaptnon f, 6tav lim ()

2
2 0)=-3
x>0 3X? +4x+6 3 ©

Kot o onpelo X, =—1 givon B€om Tomkod akpotdrov g f .

Amdvinon:

\

Oépa 11

H cuviapmon f:R - R givan 1-1 ko mapaywyiown. H ' eivor 1-1 xon f'(5)=0.
Av n cuvapmon g(x) = (f (X)) napovcialer akpotato oto onpeio X, =2, va Bpeite
mv run £(2).

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeMoa 7 amo 14
MoOnpotikodg
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Oépa 12

H cuviapmon f:R = R givaw topayoyicun kot wydovv f(3) =0 kot
26" <of(x)+2 yiekdfe x eR, (o #2 ). Na deitete 6T f/(3) =0.

Amndvinon:

O¢pa 13

H ovvépton T :[a,B] — R ivor mapayoyioyun pe ocvoveyn mopdywyo, £xel GOVOAO
tpdv f([o,B])=[-2,5] evéd f(a)=1 kar f(B) =0. No Seibere ot
(i) Yadpyovv X, X, € (a,B) térowr dote f'(x,) =F'(X,).

(i) H eéicwon kf'(x)+Af(x) =0 pe k,L€R" &yt pio tovAdyiotov pila 6to (a,P).

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeAoa 8 amo 14
MoOnpotikodg



1°TEA IETPOYIIOAHX

Oépa 14

Atveton ) ouvéptnon f :[a,f] — R . Na deilete o1t

(i) Av 1o f(a) etvon tomucd erdyoto ko n f elvon mapayoyioyn oto X, =a tote
f'(a)=>0.

(if) Av to f(B) eivon tomkd eldyioto koun f etvan mapaywyiown oto X, = o1
f'(3)<0.

(ii1) Av n f eivon mapayoyioyn oto [a,B] xor f'(a) <0 < f'(B) t01€ LIAPYEL

X, € (a,pB) tétoro0 dote f'(X,)=0.

(iv) Av n f eivan Ttopayoyicwun oto [a,B] kot f'(a) <y < f'(B) totE LIEAPYEL

X, € (0,B) tétoro mote f'(X,)=7.

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeAMoa 9 amo 14
MoOnpotikodg
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Oépa 15

H ovvaptmon f eivon 800 popéc mapaymyioyn oto R kot woydet

2xF"(x) +3x[f'(X)] =1-e™, o kGBe x eR.
Noa d¢i&ete 011
(i) Av n f mapovoiadet tomikd akpdtato 6to X, #0 10TE AWTO £ivar TOMKO EAGYLIGTO.
(if) Avn " etvar ovveyng ko f tapovsidlel tomkd axpodtato oto X, =0 1618 CWTO
etvan emiong tomikd eAdyioTo.

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeAMoa 10 and 14
MoOnpotikodg
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Oépa 16

H ovvépton f eivan tpeig popéc mapaywyioun oto R kot yio kabe X € R oyvet:
14 xe* {f”(x) +[f'(x)]2} —e*.

Noa deiéete 611

(1) Av n f mapovoialet tomikd akpdtato oto X, #0 t0TE AWTO £lvan hdyioTo.

(if) Av n f mapovoialet tomikd akpdtato 6to X, =0 t0TE AWTO £lvon péyoTo 1

eEMIY10TO;

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeMoa 11 and 14
MoOnpotikodg
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Oépa 17

H cvvapton f eivan Topayoyicun oto (o,B) pe f(X) =0 yo kabe X € (a,pB) .

Av 1 f mapovcialet tomkod péyioto oto onpeio X, € (a,PB) va deiete 0L M cuvaptnon

1 . L on
g(x) = m TOPOVGLALEL 6TO X, TOMIKO EAUYLGTO TO
X

f(x,)

Amdvinon:

Mavpog T'iévvng
MoOnpotikodg

YeMda 12 and 14
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Oépa 18

Noa Bpeite 10 onueio M(a, f ((1)) TETOL0 MOTE 1 EPATTOUEVT] GTI YPAPIKT TOPAGTACT

g ovvaptmong F(X) =2x—x? oto onpueio M va oynuatilel pe Tovg OeTikong
nudéoveg Ox, Oy tpiywvo pe grdytoto epuPfaddv.

Amndvinon:

Oépa 19

‘Eotw a>0, b>0, p>1 kot g té1010 OOTE 1+1:1.
p q

1

. . a b
No anodei&ete 6t1:. —+—>a"-b9.
p

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeMoa 13 and 14
MoOnpotikodg
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Oépa 20

H ouvapmon f(X) = x> +ox’ +Px +7v &t tpeig pileg GVIoeg p, Py, Ps HE
P <P, <p;. Na ocilete 011
(i) o® >3p.
. F'(X) 1 1 1 ,
i = + + 00 KAOE X # Py, PosPa -
(i) F)  X—p;  X—p,  x—pq Y P1>P2-P3
(iii) H f éye1 6v0 tomkd akpoTata.

(iv) Av x, eivar Béon Tomko¥ axpotatov g f 1ote ! + ! + ! =0.

Xo=P1 Xo=P2 Xy5—P3

Amdvinon:

Mavpog T'évvng YeMoa 14 and 14
MoOnpotikodg



